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Hjelpenmidler kan ikke medbringes.
Proven afholdes torsdag den 11, januar kl. 14=17.

Dette set bestir af five opgaver.

Opgave nr. 1.

Betragt funktionen f defineret pd [1,=[x[0,0[ ved

V(X,y) € [1re[x[0,[: £(x,y) = emxysinZY
10 Vis at f er integrabel m.h.t. 2=-dimensionalt Lebesguemal.

O

2 Vis dernest at

o “Y .
J SLﬁjﬁgﬁﬁde = Avrctan 2.
O .

Opgave nr 2.

10 Definer et Hilbertrum.

)

2 Lad m betegne Lebesguemdl og betragt rummet

&fz([0,1],m)a Gopr rede for hvordan et Hilbertrum kan dannes

ud fra &fz([0,1],m)u

(Opgaven fortsettes)
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For n=14,2,... defineres funktionerne
2Ty
e = ) (-1)) 1,.,on . noy.
n =0 Jiz27, (3+1) /2]
3°  Ger rede for at (en)?:1 er en ortonormalfamilie i
£ (10,11,m) .
o
4 Lad f(x) = 1 og vis at f ¢ &fz([0,1],m). Find ortogonal-
uwdviklingen af f m.h.t. (en):f;:1 .
o oo N .
5 Er (en)n:1 en ortonormalbasis?

Begrund svaret.

Opgave nr. 3.

A
For £ € Qf(ﬂn betegnes som sadvanlig med £ den

Fouriexrtransformerede af £, defineret ved
=-2nitx dx

A Kl
vt € IR: f(t) = J f({x)e .
R
Lad 9pr 9y € %?(HU og forudsat f@glgende:

i) g4 er en reel funktion, der er lige (d.v.s.

Vx € ﬁh g1(x) = g1(~x)). Endvidere er J g1(x)dx = 1,
IR
A
ii) g, € K (W) .

1 Gpr rede for at @1 er en reel funktion.

2° Ggr rede for at funktionen h givet ved
A
g, (t)
ve € R hit) = g, (eT¥anit

er integrabel.

(Opgaven fortsettes)
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Antag at f € &f(ﬁw er en l@gsgning til differential-

ligningen

Udled et udtryk for f£.

Opgave nr. 4.

Lad (X,IE,pn) vere et mdlrum og antag (En)nend er en fg@lge

af mengder i I8 for hvilke

vn € W: p(B ) < 270,
Lad
B o= U E_ ...
neEMN kelN n+k
o)

1 Gor rgde for at up(E) = 0

Lad f € &(X,W,n) og definer funktionsfplgen (£ ) .5 ved
Yn € IN: : £o= £} 1
Vig at for alle x ¢ E gelder at fn(x) -+ 0 for n - o.

3° vis at der for f gelder fglgende:

Ve > 0 36 > 0 VB € IE: p(B) < 6§ => [ [£idp < €.
B

(Man kan f.eks. antage, at udsagnet ikke er sandt og derved

bringe ovenstdende i anvendelse).





